

首届全国武术国家级非遗八极拳传承发展交流大会开赛 12个项目亮相首日竞赛

本报讯(记者鲁萍)7月30日,首届全国武术国家级非遗八极拳传承发展交流大会比赛活动在沧州体育馆开赛,来自全国各地的武林高手以武会友,展示中华武术的风采。八极拳是全国传统武术十大优秀拳种和国家级非物质文化遗产,至今已有300余年的传习历史,在沧州有序传承已达十四代,有着广泛的群众习练基础。比赛现场,运动员们舒臂踢腿、辗转腾挪,一招一式尽显八极拳“动如崩弓,发似炸雷”的魅力,为现场观众奉献了一场大气磅礴、精彩绝伦的八极拳盛宴。来自孟村八极拳国际培训中心的教练员、运动员张峰,从11岁起习练八极拳,至今已有40余年。在此次国

“杜苏芮”带来强降雨天气,截至今日0时,市区和各县(市)平均降水量达48.5毫米、70.4毫米 我市全力以越做好防范应对各项工作

本报讯(记者李其征)受台风“杜苏芮”影响,全市迎来一轮强降雨天气过程,涉及范围广、持续时间长,多地降大到暴雨。我市各级各部门坚决落实省、市工作部署要求,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,落实责任,排查隐患,全力以赴做好防范应对各项工作,全力保障人民群众生命财产安全。本轮强降雨天气来袭之前,我市气象部门提前发布预警信息,科学研判风险,做好信息发布。自7月29日8时至7月31日0时,市区平均降水量48.5毫米,其中沧州市动物园最大达57.4毫米,各县(市)平均降水量70.4毫米,肃宁付佐乡最大达196.9毫米,最大小时雨强出现在任丘辛中驿镇达80.2毫米/小时,共有37个站点超100毫米,90个站点达50—99.9毫米,84个站点达25—49.9毫



日前,青县人民法院刑庭干警深入街道广场和社区,开展防范电信诈骗普法宣传活动。法院干警向附近居民,特别是未成年人和老年人,讲解电信诈骗的常见手段,还帮助群众在手机上安装“国家反诈中心”APP,提高群众反诈防骗意识。 韩璐 张梓欣 摄

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神 沧州77家企业成省农业产业化重点龙头

本报讯(记者申洋 通讯员刘博)日前,省政府印发《河北省人民政府关于认定河北省农业产业化重点龙头企业的通知》,我市河北民乐牧业有限公司、沧州临港金太阳绿色农业有限公司等77家企业榜上有名。截至目前,全市规模以上农业产业化重点龙头企业达到420家,其中省级77家、国家级8家。近年来,我市大力实施“龙头提升”工程。围绕农业产业化市级重点龙头企业做大做强,突出发挥国家级和省级龙头企业辐射带动作用,支持和引导企业引进现代装备、利用现代科技、实



日前,渤海新区黄骅市吕桥镇周东村举办首届“村BA”篮球赛,本次比赛邀请了8支球队。正值暑期,不少学生聚集篮球场,为球队助威,点燃乡村运动活力。 刘国竞 贾亚平 张梓欣 摄

河北省生态环境保护督察进行时

河北省第一生态环境保护督察组向我市转办第十批群众信访举报件

7月30日,河北省第一生态环境保护督察组向我市转办第十批群众信访举报34件,其中重点关注件6件。涉及来电举报31件、来信举报3件。涉大气类15件、水类8件、固废类7件、土壤类1件、其他类3件。本批转办的信访件,涉及河间市6件、任丘市2件、东光县4件、泊头市3件、南皮县3件、沧州市3件、献县2件、运河区1件、肃宁县2件、青县2件、孟村回族自治县1件、吴桥县4件、盐山县1件。上述信访举报件当日全部交办各相关县(市、区)、市直部门,信访举报件的办理、整改和处理情况及时向社会公开。截至7月30日,已累计向我市转办信访件537件,其中重点关注案件51件,占比9.4%,涉及东光县6件,南皮县5件,任丘市5件,河间市5件,泊头市5件,沧州市5件,渤海新区黄骅市4件,献县3件,青县2件,海兴县2件,肃宁县2件,孟村回族自治县1件,吴桥县1件,盐山县1件,开发区1件,市城管局1件,市国资委1件,任丘市与河间市合办1件。目前,河北省第一生态环境保护督察组转办我市的第三批群众信访举报件办理情况已在市政府网站和市生态环境局网站“河北省生态环境保护督察进行时”专栏进行公开,详情请登录网站查看。

河北省第一生态环境保护督察组进驻公告

根据工作安排,河北省第一生态环境保护督察组进驻沧州市督察,时间为25天。 进驻期间:2023年7月19日-8月12日 举报电话:0317-5202620(受理举报电话每天8:00-20:00) 举报信箱:河北省沧州市邮政375号信箱 根据省委、省政府要求和督察组职责,省生态环境保护督察组主要受理沧州市生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

高质量发展调研行

聚焦高端智能装备 推动工业转型升级 ——运河区高端智能装备制造制造业高质量发展走笔

本报记者 袁洪丽 本报通讯员 史飞飞

日前,在运河区河北光德流体控制有限公司车间内,经过焊接、调试、组装、试压、包装、喷涂等一系列工艺流程,一件件热能平衡阀球生产完成。根据订单,这些产品将被运输到俄罗斯、美国等国家,广泛应用于电子、半导体、液晶、SK化工等领域。今年以来,运河区把高端智能装备制造产业作为推动工业转型升级和高质量发展的强力引擎,突出抓好龙头企业,高效落实惠企政策,加快企业科技创新,推进实施技术改造,强化问题帮扶解决,有力推动了高端智能装备产业集群突破发展。河北光德流体控制有限公司主要生产高精度不锈钢阀门、罐式储油阀门、管件及相关产品,是一家拥有20余年行业经验的国家高新技术企业。公司拥有自主专利64项,其中发明专利3项,实用新型专利59项,海外专利2项,罐阀产品打破欧美垄断格局。公司拥有4条精密铸造生产线、200余台CNC车床与加工中心,年产阀门200万套、管件300万件,约85%左右产品畅销欧洲、美国、日本及世界各地。一家龙头企业带动一个产业发展。运河区高度重视龙头骨干企业的发展与培育,积极引导企业自主创新,持续提升产品技术水平。除河北光德外,朗锐包装解决了面粉行业高速智能化无尘包装技术的世界性难题,技术水平达到世界领先水平;领创激光30000W超大功率激光切割机全面投放市场,解决了高功率激光切割机厚板切割工艺要求,切割效率、切割质量较国内同类产品均有大幅提升;中冷环境科技有限公司针对石油化工和煤化工行业需求特点,突破了工业冷却塔设备的消雾节水“卡脖子”技术,在国内处于技术前沿。走进沧州金达包装制品有限公司产品展示厅,生物降解包装材料、全降解包装材料、纸浆模塑餐盒等环保包装材料一应俱全。在PLA全降解包装材料展台上,公司技术部部长王磊介绍,市场上的降解餐盒主要原料为聚乳酸,聚乳酸不仅价格昂贵,产品变形温度只有50℃,完全达不到餐盒的耐热性使用要求。由于其质脆、韧性差,在运输、储存过程中容易发生变形、破损。金达公司自主研发的全降解材料,经过PLA原料改性、片材、吸塑、成型等工序,生产出韧性高、耐温性高、可微波使用的餐盒,产品卫生安全,使用后可完全降解,不会污染环境。沧州金达集设计、开发、生产、销售、服务于一体,致力于高标准的食品级塑料餐饮具、全自动高速吸塑机的研发、制造,产品广泛应用于食品、药品、电子、工业、化妆品等各大行业的内包装领域,成为日常生活中必不可少的消耗品。去年,公司投资2000余万元,新上了纸浆模塑类制品项目。通过自主研发创新,生产工艺达到了国内领先水平,该产品不仅应用范围广泛,且符合国家节能环保绿色发展的要求,在食品级塑料包装及机械领域为客户提供安全可靠的产品。在此基础上,运河区不断优化发展环境,积极破解高端智能装备制造企业资金发展瓶颈,持续深化与建设银行的业务合作,动态摸排企业资金需求,开展银企对接活动,去年成功帮助中冷、光德等企业申请政府贴息贷款,帮助资金链紧张的企业渡过难关。去年以来,集群企业完成工业技改投资超亿元,佛山铂戈斯、保罗玻璃相继落户运河工业园区,盛世精密投产达产,鑫宇智能教学装备、宏派科技、常丰科技、坤泰燃气等项目相继开工建设,为运河区县域经济高质量发展添砖加瓦。

运河古驿迈向现代化新城 ——泊头市城市建设工作综述

泊头古运河,悠悠穿城过;游园布两岸,文脉长流传。因运河古驿站而闻名的泊头市,正以全新的姿态向大家展示着现代化新城的繁华景象。盛夏时分的清晨,草木郁郁葱葱,公园内、游园内,树荫中锻炼的人群络绎不绝。为提升城市整体景观,巩固绿化成果,对泊头市区主要街路(裕华路、平安大街、永安大街等)、运河两岸及开发区补植各类乔木、灌木,实施8个口袋公园建设项目,目前,所有口袋公园均已完工,进入养护阶段。截至目前,泊头市建成区绿地率为37.43%;绿化覆盖率41.38%;人均公园绿地面积13.62平方米。开展人居环境提升行动,使县城洁净优美。通过实施污水处理厂提标改造,对生活污水应收尽收,生活污水集中收集率达到76.8%,污水处理厂运行负荷率为52%,污泥无害化处置率100%,持续完善再生水利用设施,泊头市无黑臭水体。同时,泊头市洁净垃圾填埋场、恒洁垃圾填埋场均已生态封场,生活垃圾运往光大环保能源(献县)有限公司进行无害化焚烧处理;实施餐厨垃圾单独收运,已建立投放、收运、处理和餐厨垃圾垃圾台处理台,餐厨垃圾底数清、去向明,实现规范处置;城区主要道路已实现“水洗机扫”100%全覆盖,日常洒水降尘达到6遍;垃圾运输车辆全部安装卫星定位,实现实时监控,全天候清运,不丢点、不漏收;突出以“十乱”整治为重点,建立健全巡查台账,逐街巡查、逐项消除,共清理跨门营业1500余处,占道经营80余处,拆除门店前台阶坡路149处,治理非机动车乱停放57处;建成区主干道架空线缆入地完成率达到30%以上,捆扎规范已全部完成。泊头,因运河漕运而兴,因古驿站而闻名,如今的泊头市区道路四通八达。积极实施基础设施提升行动,打造舒适便利县城也是泊头城建工作的一项重要任务。完善道路网络。组织开展“断头路、卡脖子”打通行动,五新路建设工程,目前已完工;建设路西仲工程,正在建设;长安路东仲工程,正在办理前期手续;当前建成区路网密度达到8.51公里/平方公里;客运站选址合理、功能齐全、管理规范;公交站点布局合理,服务半径不超过500米,站牌(亭)整洁美观。随着裕华路上的最后一批老旧管网的更替,泊头市主城区供水管网改造全部完成。今年,对裕华路、建设西路、西环、泊富路、清真街等16公里DN300-500老旧铸铁管道实施更新改造。新更换的管道使用寿命更长,漏水率更低,可有效提高供水能力,改善供水水质,保障城区居民生产、生活用水;靶向性强化燃气安全隐患排查整

改,开展城镇燃气既有管道燃气用户加装安全装置清底工作;目前正在准备市消防专项规划修编工作,有序推进消防设施和“智慧消防”建设。提高水气热保障能力。加强公共供水保障,城区公共供水具备备用水源,突发情况下能够快速切换稳定供水;供水水质符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2022)要求;公共供水普及率达到100%;公共供水管网漏损率7%;燃气、供热运行达标。强化公共服务设施配套。推进公办和普惠性幼儿园建设,公办园在园幼儿占比达到53.51%,普惠性幼儿园覆盖率达到90.09%;全市义务教育阶段共有班级1986个(小学1398、初中588),普通高中共有班级264个,无56人及以上大班额或超大班额班级;市职业技术教育中心是县级公办中职学校,河北省“120工程”学校;公办公立医院23家(二级医疗机构4家、妇幼保健1家、一级医疗机构18家),共有编制床位1482张,县办公立医院每千人口床位数达到2.58张;疾控中心在编人员人均建筑面积达到66平方米;泊头市文化馆、图书馆均为国家一级馆,常年免费向群众开放;室内公共滑冰馆、公共体育场、体育馆全年免费或低收费开放;在运河景观带以东建有体育公园一个,面积为44000平方米。内有足球场、篮球场、健身步道等;建有足球场20个,达到了每万人拥有0.84块足球场的要求。提升居住社区品质。加大老旧小区改造力度,目前工程已全面铺开,稳步推进;2023年棚户区改造任务238套,该项目采取异地安置,在龙屯新城棚户区改造二期崇德园中完成,目前已开工建设。城市安全保障关系到每个人的生产生活,打造安全韧性县城,让泊头市民安居乐业。加强排水防涝设施建

设,按照上级要求,实施雨污分流改造,汛期未发生内涝灾害。加强城市管理服务平台建设。城市管理服务平台已搭建,道桥、供排水、燃气等行业监管系统陆续对接入平台。依托运河漕运和驿站而兴起的泊头,运河文化遗产可谓丰富多彩,铸造技艺、火柴制造技艺、十里香酒酿造技艺、三痴斋泥塑、六合拳等,发源于运河,传承于运河,历史建筑统计18处。着眼深层次挖掘,活化利用历史文化资源,共完成修缮活化利用13处,历史建筑活化利用比例达到70%。今年实施泊头清真寺修缮工程,目前正在施工中。碧水绕城郭,清风拂面来。在一代代勤劳智慧的泊头人民耕耘下,泊头,正站在新的历史方位上,昂扬着蓬勃的朝气和激情,踏上新的征程,从运河古驿、津南第一大商埠向现代化新城市的目标迈进。